



VERBALE N. 96

COMUNE DI PALERMO
I° CIRCOSCRIZIONE
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 18/08/2020

L'anno duemilaventi, il giorno diciotto del mese di agosto si è adunato, in seduta ordinaria, giusto avviso del Presidente prot.int. n. 130/2020 SCIRC1 del 31/07/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico "a distanza" - resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52.

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube:
<https://www.youtube.com/user/Comunedipalermo1>.

Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima Circoscrizione.

Alle ore 09,35 il Segretario procede all'appello nominale. Oltre al Presidente risultano presenti i consiglieri: **Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a sette.**

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri **Randazzo, Tramuto e Pitarresi. L'aula approva.**

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.95 del 13/08/2020, che viene letto dal Segretario.

Durante la lettura del verbale, partecipa ai lavori il consigliere Imperiale.

Terminata la lettura, alle ore 09,45 il verbale n.95 del 13/08/2020 viene posto in votazione ed approvato all'unanimità.

Valenti: chiede assieme ai consiglieri Tramuto e Vetrano il prelievo del punto n. 38 degli atti ispettivi – mozione presentata dallo stesso, avente ad oggetto: "Rifacimento strisce pedonali Foro Umberto I°".

Il prelievo viene posto in votazione ed approvato all'unanimità dall'aula.

Valenti: illustra la mozione all'aula con la quale chiede il rifacimento delle strisce pedonali in Foro Umberto I°, in quanto risultano sbiadite e tale circostanza può causare pericoli a tutte le persone che raggiungono il prato del Foro Italico.

Vetrano: chiede che l'Amministrazione provveda con urgenza, in quanto la scarsa visibilità delle strisce pedonali può causare diversi incidenti, perchè le auto non rallentano mentre i pedoni attraversano la strada, sicuri perchè si trovano sulle strisce.

Presidente (Nicolao): condivide quanto detto dalla consigliera Vetrano.

Pitarresi: fa presente che le strisce sono sbiadite da diverso tempo in un tratto pericoloso, con attraversamento pedonale frequente. Ringrazia il consigliere Valenti per la mozione.

Randazzo: è d'accordo con la mozione per salvaguardare l'incolumità pubblica.

Alle ore 09,53 la mozione, iscritta al punto n.38 degli atti ispettivi dell'o.d.g., viene posta in votazione ed approvata all'unanimità.

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 12 degli atti ispettivi - Mozione presentata dalla consigliera Pitarresi, avente ad oggetto: "Recupero materiale di risulta in piazzetta Caldomai".

Segretario: dà lettura della mozione.

Pitarresi: fa presente di avere presentato la mozione il 5 marzo u.s.. Comunica di avere ricevuto di recente delle foto dalle quali risulta la presenza di ingombranti e di sacchi. Chiede una sospensione per predisporre un emendamento, con il quale richiedere un sopralluogo per verificare se dentro i sacchi vi sia materiale di risulta.

Alle ore 10,00 il Presidente Nicolao sospende la seduta per quindici minuti ed invita la consigliera Pitarresi ad informarsi e riferire all'aula sulla situazione di pericolo per l'assenza del coperchio della fognatura di Discesa Candelai, da lei stessa segnalata in una seduta precedente.

Alle ore 10,15 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l'appello. Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri **Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco e Valenti Antonino. Il totale dei presenti è pari a sette.**

Verificata la presenza del numero legale riaprono i lavori.

Pitarresi: legge l'emendamento con il quale chiede un sopralluogo per verificare il contenuto di alcuni sacchi abbandonati in Piazzetta Caldomai e fa presente che nel sito in questione vengono spesso gettati rifiuti.

Alle ore 10,18 partecipa ai lavori la consigliera Vetrano.

Sorci: chiede che la consigliera Pitarresi riferisca sulla questione dell'assenza del coperchio della fognatura in Discesa Candelai.

Pitarresi: fa presente che dopo dieci giorni e diverse segnalazioni fatte il problema è stato risolto.

Alle ore 10,22 l'emendamento, a firma della consigliera Pitarresi, alla mozione, iscritta al punto n. 12 degli atti ispettivi dell'o.d.g. viene posto in votazione ed approvato all'unanimità.

Alle ore 10,24 la mozione, iscritta al punto n.12 degli atti ispettivi dell'o.d.g., viene posta in votazione ed approvata all'unanimità.

Sorci: precisa che anche il suo gruppo si è occupato della sistemazione della fognatura in Discesa Candelai, senza togliere merito all'impegno della consigliera Pitarresi.

Presidente (Nicolao): vista l'assenza della consigliera Venturella, che ha presentato le mozioni iscritte ai punti n.15 e n.16 dell'o.d.g., pone in trattazione in punto n.17 – mozione presentata dallo stesso, avente ad oggetto: “Richiesta manutenzione per dislivello basola in via Alessandro Paternostro”.

Presidente (Nicolao): illustra la mozione all'aula con la quale chiede la manutenzione di una basola in via Alessandro Paternostro, onde evitare pericoli ai pedoni ed ai centauri. Ritiene opportuno presentare mozioni per richiedere il livellamento delle basole, visto che si rende necessario richiedere l'intervento attraverso l'Ufficio Città Storica, con un percorso diverso dall'ordinario.

Alle ore 10,30 abbandonano i lavori i consiglieri Valenti e la consigliera Vetrano, che deve effettuare un sopralluogo.

Imperiale: condivide la mozione e fa presente di avere ricevuto una mail dall'Arch. Prestigiacomò, con la quale lo stesso comunica che si aspetta l'accordo quadro per il ripristino di un basolato. Ritiene che tale situazione non sia accettabile.

Presidente (Nicolao): sarebbe opportuno, a suo avviso, richiedere la chiusura delle strade alla Polizia Municipale, in presenza di basole da ripristinare, per evidenziare l'importanza del problema della loro manutenzione.

Randazzo: ritiene urgente l'intervento per dare risposte ai cittadini, che sollecitano l'interessamento dei consiglieri.

Sorci: critica l'Amministrazione Comunale che si occupa, a suo avviso, di tutto tranne che della soluzione dei problemi, che interessano veramente ai cittadini, come la salvaguardia dell'igiene pubblica e la manutenzione delle strade.

Pitarresi: ritiene che le situazioni di emergenza debbano avere carattere prioritario e non possono essere legate alla stipula di un accordo quadro. Ricorda una mozione, presentata anni addietro per richiedere la pavimentazione di Piazzetta Sedie Volanti, a cui ha fatto seguito un intervento parziale dell'Amministrazione, che ha provveduto solo a mettere un pò di asfalto.

Alle ore 10,38 la mozione, iscritta al punto n.17 degli atti ispettivi dell'o.d.g., viene posta in votazione ed approvata all'unanimità.

Alle ore 10,39 il consigliere Sorci lascia i lavori ed il Presidente (Nicolao) dispone la verifica del numero legale. Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Imperiale, Pitarresi, Randazzo e Tramuto. Il totale dei presenti è pari a cinque.

Verificata l'assenza del numero legale, vista la presenza di soli cinque consiglieri, il Presidente Nicolao sospende i lavori e rinvia la seduta di un'ora.

Alle ore 11,40 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l'appello. Risulta presente solo il Presidente.

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente chiude definitivamente i lavori.

Il Segretario

Dott. Francesco Militello

Il Presidente

Antonio Nicolao